

听说“世纪难题”解决了?

菜场小伙推“蔬菜盲盒”帮你决定吃什么

“吃什么?”这可谓是难倒都市人的“世纪难题”。现在,选择困难症患者的“药”来了。玄武区月苑智慧菜场内,90后摊主王笑宇在线上推出了“蔬菜盲盒”,适合两人的分量,按照不同品类,价格在20元至40元之间。上线一周多,已经有118人尝鲜。

现代快报+ZAKER南京记者 蔡梦莹 文/摄



扫码看视频

“蔬菜盲盒”灵感来自商场里的盲盒机

今年26岁的王笑宇已经在菜场打拼了六七年,最早是给父母的摊位送货,去年开始接触生鲜电商。这个“蔬菜盲盒”的创意从何而来?王笑宇告诉记者,这是十几天前想到的。他逛商场时注意到,现在流行盲盒机,拆开盲盒里面是各种玩具或者口红这样的化妆品,年轻人挺着迷。“现在很多年轻人来菜场不知道买什么,还让我们给推荐下,那不如我就做个‘菜场盲盒’。线上下单,餐餐都有惊喜。”王笑宇说。

从有了创意到商品上线,王笑宇没用多长时间,但很用心。他请朋友设计了海报和贴纸,还专门买了牛皮纸包装袋,制造“盲盒”的包装和氛围。现在在南京,打开支付宝搜“买菜”,进入双11买菜会场,就能找到他的小店,目前平台主要上架了猪肉盲盒、鸡肉盲盒、牛肉盲盒、鱼肉盲盒和蔬菜盲盒五种品类,每个品类的份数在2-3份,价格在20元至40元之间。“我这个盲盒主要就是在网上卖的,我会把菜配好,让顾客回到家直接就能烧。有时候我也会加一些额外的菜或者肉,算是给顾客制造一点小惊喜吧!”

现场,王笑宇打包了一份“蔬菜盲盒”,1颗西兰花、1根胡萝卜、4个西红柿、5个青辣椒、2个土豆、1盒草鸡蛋……可以做西兰花炒胡萝卜、青椒土豆丝、西红柿炒蛋三个菜。此外,他还搭配了做菜必备的葱姜蒜等。他还随机送些鸡蛋、柠檬、肉等惊喜。

王笑宇告诉记者,他每天要负责全家人的晚饭,“做菜我很有经验,所以配比都是我来掌握。”

王笑宇说:“因为我有拿货价,从定价上来说,这一份的价格,肯定比直接到菜场买便宜一些。”

线上卖菜,他成了整个菜场的“带货人”

蔬菜盲盒受欢迎吗? 11月2日下午5点



王笑宇在菜摊忙碌



目前平台主要上架了五种品类盲盒

多,现代快报记者统计了一下,蔬菜、鸡肉、猪肉、鱼肉、牛肉(注:肉类盲盒都是荤素搭配的)这五种品类盲盒的月销量已有118件。其中月销量最高的是22.8元的“蔬菜盲盒”,已售出34份。

他还透露,曾经有买家下单后,特意追了一个电话来询问菜的做法。他就把菜如何搭配,以及烹饪方法仔仔细细地告诉那位顾客。这件小事也给了他启发,今后是不是要附上菜谱。此外,虽然目前还没有接到顾客备注对什么忌口,但他在之后的运营中会考虑这些细节。

从去年开始在外卖平台做“线上菜店”,到如今推出线上盲盒,让王笑宇就成为了整个菜场的“带货人”。他不仅仅卖自家的蔬菜,从菜场的肉店、水果店、调味品店“选品”,满足客户的需求,菜场的其他摊主也愿意多从他这里“出货”。

对面卖豆腐的摊主对王笑宇的创意很支持:“他经常会从我们这里带豆腐什么的,他来拿货,我也多赚到了钱。”

专家

营销创意吸引尝鲜者试水但可能不会持久

从“盲盒经济”的发展来说,最早盲盒出现是商家促销卖零食。之后,因为盲盒内的产品有了稀缺性,大家开始以收藏的形式去搜集盲盒。在收藏的过程中,获得了额外的惊喜与快乐。当卖菜与盲盒相结合,是否能创造营销奇迹?

东南大学经济管理学院副教授浦正宁认为,偶一为之或者是在店铺刚开业的时候去吸引人气,都不失为一个好创意,可以吸引乐于尝试新鲜事物的消费群体,还有对于吃饭没有明确要求的尝鲜者。但他表示,“从我的角度来说,这个创意的持续性可能并不会特别长。”对于“吃什么”这个问题,消费者其实是一个有目的的选择过程。如果是以“盲盒”的形式来解决,与它本身的定位有一些冲突。

这样的“蔬菜盲盒”模式是否会引起其他菜场摊主的模仿?浦正宁认为,如果“蔬菜盲盒”持续性火爆的话,跟风者一定会随之而来。如果这种“蔬菜盲盒”风潮没有持续,这样的创意也会启发生鲜电商行业或者其他行业的从业者,他们也许可以通过类似的方式,在初期获得较好的口碑或收益。

同时,他也提醒人们注意其中的运营风险。生鲜蔬菜和塑料玩具不同,哪怕是从售卖者的角度做到了用心,但这毕竟不是消费者自主挑选行为购买的商品,还有不可避免的运输途中可能产生的磕碰等,这也是运营中可能存在的风险。

“顺风车”超载带人 乘客竟被塞进后备厢

快报讯(通讯员 张成刘 记者 王瑞)明知超员违法,网约车司机还违法上路,当车辆途经宁连主线收费站时,被交警当场查获。令人吃惊的是,有人竟被“塞”在后备厢里。

10月31日晚10点多,南京交警高速七大队的民警在宁连主线收费站开展夜查行动。在对一辆贴着某网约车平台标志的新能源轿车进行检查时,民警发现5座的客车,后排挤了4名男子,涉嫌超员违法。而在进一步检查中,民警看到后备厢里居然还有一名男乘客。

经了解,驾驶员钱某从事网约车工作,从南京南站出发到淮安盱眙。车上的人员有的是叫的顺风车,有的是线下电话联系。该车的性质为预约出租客运。民警根据法律规定对驾驶员处以200元罚款记12分。



交警查处车辆违法超员现场 交警供图

老人来宁旅游走失 特警暖心相助

快报讯(通讯员 南特宣 见习记者 陈子秋 记者 顾元森)11月1日上午近10点,南京市公安局特警支队武装巡逻二大队民警在鼓楼区大观天地巡逻时,有热心市民求助,称一名六旬老人从上海跟团来南京旅游,在阅江楼风景区参观时和旅行团走散,需要帮助。

民警找到老人,老人说他只有同行朋友李先生的电话。民警打电话给李先生,了解到旅行团已经前往雨花台区,李先生仍在阅江楼景区的出口处等待。民警与李先生约好在挹江门城楼下见面,之后民警开车将迷路老人送到挹江门。老人与李先生会合后,民警又热心地帮他们联系旅行团。得知旅游大巴已停在大报恩寺遗址公园的停车场,民警便帮他们拦下一辆出租车,嘱咐驾驶员务必将两人安全送到。临别前,两人对民警连声道谢。

民警提醒,老年人在外旅行时,一定要注意自身安全。如果遇到走失等特殊状况,不要慌张,及时向警方求助。

文明健康 有你有我
紫金奖公益传播

让垃圾分类
信号满格

